

HAJDUFÖLD

ÖFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 NY HÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 NY HÓRA 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetfő kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságtörvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregére vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon állóállatnál, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják lisztelvényben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánlevelet az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lézít;

f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, illeken vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiáltott helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei ig terjedhető pénzbírággal.

Miután a fent említett tettek közül valamelyik kénkördési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokok, csendőrtisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadi-

törvényszékek székhelyén, hadbírószégek, térparancsnokságnál, csendőrségeknek és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek

abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságnál.

Nagyszeben, 1919. május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok

Vezérkari főnök:

Panaltescu, tábornok

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntetnek.

Rendelet

Elrendeli a térparancsnokság, hogy az csaták-magyar hadseregben szolgálót teljesített összes tényleges és tartalékos tisztek nevük kezdőbetűje szerint a tiszti nyilvántarás helyiségében az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak:

I. Tényleges tisztek minden nap.

II. Tartalékos tisztek:

Minden Hétfőn	A-F-g bezározólag
" Keddén	G-M-ig "
" Szerdán	N-T-ig "
" Csütörtökön	U-C-ig "
" Pénteken	D-I-ig "
" Szombaton	K-P-ig "
" Vasárnap	R-Z-g "

Debrecen, 1920 január 30-én

Térparancsnokság.

LEGUJABB

A nemzetgyűlési választások

Mint feltétlenül megbízható forrástól értesülünk, január 25-én összesen 163 kerületben volt választás Magyarországon. Ebből 59 kerületben az Országos Kisgazdapárt jelöltje került ki győztesen. Nemzeti Egyesülés párti 71 került a parlamentbe, a többi kerület pedig részben a demokratáké, részben a pártönkivülteké lett, de 12 helyen 2-2 kisgazda jelölt közti pótválasztás lesz. Egyhangulag 28 képviselőt választottak meg és pedig 17 helyen keresztyén-nemzeti, 9 helyen kisgazdapárti és 2 helyen pártönkivül párti jelöltjei vannak: *Pekár Gyula*

Az Egyesült Kisgazda-és Földmivespárt

Az országnak megszálás alatt nem álló vidékein befejeződött a választási harc és amennyire a híreknek hitelt adni, az előjellekből pedig köetkezetni lehet, a föld népe abszolút többségben nyert képviselőt. A lakosság zöme, mely az „Egyesült Kisgazda-és Földmivespártban” egyesült, programjával Magyarországot felépítését biztosítja.

Talán nem érdektelen e gazdasági alapon álló nagy politikai párt fejlődéséről, gazdasági és politikai céljairól együtt-mást közölni:

Még a Károlyi-kormány gyászos idejében a földmivesek egy meglehetősen nagy pártban tömörültek, az „Országos Földmivespártban”, mely a legválságosabb időkben is elszántan kitartott a vallás erkölcs és a nemzeti szellem

(Kecskemét), *Teleki Pál* gróf (Szeged I.), *Beniczky Ödön* (Szon bathely), *Prohászka Ottokár* (Székesfehérvár), *Szmrecsányi György* (Zalaegerszeg), *Huszár Károly* (Sárvár), *Haller István* (Budapest I.), *Keresztyén Nemzeti pártiak*; *Rubinek Gyula* (Kecskemét II.), nagyatádi *Szabó István* (Nagyatád), tokoró-pátkai *Szabó István* (Kunszentmárton), kisgazda pártiak; *Apponyi Albert* gróf (Jászberény), *Andrássy Gyula* gróf (Miskolc) pártönkivültek. A Nemzetközi Szociáldemokrata párt táviratilag tiltotta el jelöltjeit a választási küzdelemből, azonban Payert Kérol, t megválasztották.

me lett. An ászik ily szervezet pedig a Kisgazda párt volt, mely az Országos Földmives Párttal párhuzamosan ugyanazon nemzeti és gazdasági célokért küzdött.

A kommunisták garázdálkodásai arra készítették az egy uton haladó két pártot, hogy egybeolvadva, az „Egyesült Kisgazda és Földmives Párt” megalkassák és így kezdet kezde téve, egy test, egy lélekként küzdjenek a közös célokért.

Ez a párt, mely magába foglalja a szorosan vett kisgazdákon és földmiveseken kívül az ország mindazon kisiparos, kiskereskedő és leteier tömegét, mely Keresztyén nemzeti alapon állva azon belátáshoz jutott, hogy az országot mint mezőgazdasági államot csak a földmivelők nagy táborával lehet újra felépíteni és egy boldogabb jövőbe vezetni, feltétlen biztos alapot nyújt arra, hogy hazánk a jövőben ily meg-

rázkódásoknak többé kitéve nem lesz.

A párt programja módot és alkalmat nyújt arra, hogy mindazon földmivesek, kik szorgalmuknál és ráermeltségükkel fogva erre alkalmasak, önálló kisgazdák lehessenek, mely nemzeti érdeknek a nagybirtok utját nem áthatja, mert az ország összége a független kisgazdaosztály. Mindazon kisgazdák, cselédek és földmunkások kik megfelelő anyagi és erkölcsi erővel, illetve hitelképességgel rendelkeznek, a kirajzítandó földből a szükséges mértékig földet szerezhetnek, illetve részükre az öröktulajdonul való megszerzés biztosítottatik.

Tiltakozik a magántulajdon megszüntetése, a föld államosítása vagy közösítése (kommunizálása) ellen. Mindenki gazda a saját portáján. A termelés fejlesztésére olcsó hitelnyújtást követel. Műtrágya, gépek és vetőmag beszerzése képezte az állam egyik főgondját. Zászlajára tűzte a falvak és vidéki városok fejlesztését, a vasuti és műti hálózat kiépítését, a belviek levezetésének országos rendezését. Harcol a földmivelő gazdák, munkások, kisiparosok és kiskereskedők szövetkezeleinek szabad fejlődéséért.

Követeli a kisiparos, kiskereskedő és a falusi háziipar hathatós védelmét, a kötelező vallásoktatás fenntartását, a nemzeti szellemű nevelést, az ország erkölcsi és gazdasági életére kártékony bevándoroltak azonnali kiutasítását, egyszerűbb és jobb közigazgatást, a tiszviselők anyagi érdekeinek megfelelő védelmét és támogatását, nemzeti hadsereget rövid tartamu tényleges szolgálattal, a hadsereg fegyelmének fenntartását, hazafias szellemének biztosítását, minden politizálásról való eltiltását. — Továbbá minden községben fegyveres polgárőrség megszervezését, hogy az ország rendjét, a magántulajdont, személy és vagyonbiztonságot veszélyeztető minden erőszakos politikai mozgalom leverhető és csirájában elfojtható legyen!

Ime egyes szemelvények az „Egyesült kisgazda-és földmivespárt” programjából. Nem hiszem, hogy magyarázat szükséges, hiszen talán nagyon kevés nemzetközi elem kivételével mindegyikünk ezeknek a magas szociális célokak győzelmét kívánja. A programban nincsenek frázisok, nincsenek a régi politikai életünket jellemző jelszavak, hanem egészséges gazdasági elvek, melyeknek megvalósítása minden magyar polgárnak szívből fakadó óhajta.

Ha az ország hazafiasan gondolkodó minden egyes polgára maga elé tűzi e célok elérését, akkor sikerülni fog nyomorgó hazánkat oly erős pillérekre építeni, hogy fennállása és a kebelében élő népek boldogulása örök időkre biztosítva lesz.

A Isten!

Táviratok

A kincstár fizeti a kamatokat

Budapest, február 2. A kormány rendeletet adott ki, amelyben közli, hogy az alant felsorolt értékpapírok után február hó 1-től kezdődőleg teljesíti a kamat fizetési kötelezettséget: 4 százalékos aranyjárdék, 3 és fél százalékos koronajárdék és az 1916 november hó 11-ikén kibocsátott 5 és fél százalékos kincstári jegy. Ezen értékpapírok tulajdonosai akkor tarthatnak igényt a kamatra, ha papírjaik 1919 november 1-én már birtokukban voltak.

Jugoszlávia engedett

Bukarest, febr. 2. Sándor trónörökös elnöke alatt koronatanács volt a legfőbb tanács ultimátum ügyében. A koronatanács elfogadta az adriai kérdés végleges megoldását az olasz engedmények alapján, s utasította Freumbichot, hogy Párisban ilyen értelemben tegyen feljelentést.

Clemenceau üdülni megy

Páris, febr. 2. A Havas-ügynökség jelentése szerint Clemenceau már a közeli időben körülbelül két hónapi üdülnésre Egyiptomba utazik.

Clark prágai követ lett

Bécs, február 2. A „Neue Wiener Tageblatt“ prágai tudósítója táviratozza: Gossling angol követet azért hívták hirtelen vissza és helyettesítették Sir Georgé Clark el, mert nagyon kedvezetlen jelentéseket küldött kormányának a cseh-köztársaság helyzetéről. Gosslingot a cseh-kormány kívánságára hívták vissza.

Lloyd George a Clemenceau bukásáról

Bukarest, február 2. Az Independence párisi táviratot közli, amely szerint Lloyd Georgeot meglepte Clemenceau bukása és nem várta Deschanel megválasztását. Egy francia újságról előtt a következő érdekes jóslatot tette:

— A nagy Négyek közül Orlando, Wilson és Clemenceau már bukott emberek, még csak én vagyok hátra. Mielőtt egy fél esztendő lejárna, útni fog az én óram is.

Az orosz kérdés

Rotterdam, február 2. A Westminster Gazette párisi tudósítója azt jelenti lapjának, hogy az angol kormány tagjai nincsenek egy véleményen az Oroszországgal szemben követendő politika dolgában. Churchill, a háborús párt vezére meg van győződve, hogy a bolsevistákat ki lehet irtani fegyverrel. Lloyd George ellenben, aki a békepárt exponense, azt hiszi, hogy Szovjet-Oroszországot szabadjára kell hagyni, mert úgy természetes halállal fog ki-mulni.

Ujabb spartakus-zavargások

Berlin, február 2. A spartakusok ujabbán ismét tüntetéseket rendeznek. Most ugyan teljesen demoralizálódtak, mert közönséges verekedésekké és késelésekké fajultak tüntetéseik. A legutóbbi zavargásoknál a tömeg az elfogott tüntetők kiszabadítását is megkísérelte, de a katonaság gépfegyverekkel és lőgázokkal széjjelverte a tömeget. Az egész tüntető magatartás azt a benyomást teszi, hogy a tüntetők valahonnan biztatást és fegyvert kapnak.

Örményország -- önálló állam

Páris, február 2. A Szövetséges és Társult Hatalmak legujabb határozata szerint Örményország független állam

Kerenszky az orosz helyzetről

Az United Press című angol lapban Kerenszky a volt orosz diktátor, a következő kijelentéseket tette:

Oroszország túri a bolsevistákat, mert fél a reakciós pártoktól.

Már ez előtt 13 hónappal megjósoltam a mostani bonyodalmakat.

Oroszország azonban, mely úgy a blokádna, mint a beavatkozás politikájának ellene volt, sokkal lojálisabban gondolkodott.

Szerencsétlenségükre azonban a szövetségesek nem követték az ő politikáját. Az olasz szocialisták nem tudták megnyerni tanáiknak Angliát és Franciaországot.

Kerenszky nyíltan kijelentette, hogy az orosz demokraták angol és franciaellenesek és nagyon meglepte őket az Egyesült Államok passzív magatartása.

Svájcban új magyar bankjegyeket nyomnak

A postatakarékpénztár bankjegyei, amelyeknek forgalma a legutóbbi kimutatás óta meghaladja az egymilliárd és kétszázmillió koronát, ma már nem állnak annyira az Osztrák-Magyar Bank által kibocsátott bankjegyek mögött, mint azelőtt, az árszín a minimumra szállt le, sőt a forgalomban érezhetővé válik a postapénz hiánya, mert november óta nem nyomattak új postapénzt.

A postatakarék által kibocsátott bankjegyek árszínje tulajdonképpen azóta csökkent, amióta a tőzsdéi forgalomba bekapcsolták a postapénzt és a tőzsdéi üzletek lebonyolításában a postapénz is mint fizető eszköz szerepel.

A pénzügyi kormány — nem ugyan a tőzsdéi forgalomra való tekintettel, hanem azért, mert a pénzforgalom nem nélkülözheti a postapénzt nagyobb címletei sem, — elhatározta, hogy száz és ezerkoronás postatakarékpénztári jegyeket nyomtat. A bankjegyek nyomtatására vonatkozó előmunkálatok már megkezdődtek és értesülésünk

Lenin és Trotszki jelleme

Az egész világot izgalomban tartó bolsevizmusnak két legfőbb mozgatóját festi le nagyon találó vonásokkal és a jellemalkotás művészi technikájával a Le Temps legutolsó számában. Reánk magyarokra különösképen érdekes a tanulmány, mert a magyar proletárdiktatura idején a vörös lapokban majdnem állandó hivatkozás történt, hol egyikre, hol másra, mint a világ legfőbb tekintélyeire. Tudjuk azt is, hogy Kun Béla titkára, Pór Ernő, a proletárdiktatura kikiáltása napján a csepeli szikratávirón jelentette be a bolsevik világ urának, Leninnek, a magyar bolsevizmus diadalra jutását és tőle kért és kapott utasításokat a diktatura mikénti alkalmazását illetőleg. A Le Temps így festi a két őrtült fantasztát:

— Mig Leninnél az egyszerűség feltűnő, addig Trotszki egy sokat élt világi benyomását kelti. Ez ellentét legszembevetőbb közöttük a szónoki emelvényen. Leninnél sokkal jobb szónok Trotszki, aki keresett nyelvezettel, lassan, óvatosan beszél és szemmel láthatólag szónoki hatásra törekszik. De hangja, melyet ércessé szeretne tenni, igen gyakran hamissan cseng. Frázisai nem egyebek, mint Danton, vagy Saint-Just híressé vált mondásainak szó szerinti fordításai. Minden törekvése az, hogy történelmivé tegye nevét bármi módon, mert végülén hiú és nagyravágyó. Mig Lenin érveket támogatja szavait és meggyőző erővel tud beszélni, addig Trotszki mit sem látszik azzal törődni. Lenin a hívek millióit tudta eszméinek megnyerni, Trotszki ellenben soha életében nem tudott tanítványokat találni s a forradalom előtt nem is volt bolsevis'ta. Göggjét visszafojtva beletörődött abba, hogy Lenin után következzen, remélvén, hogy alkalmas pillanatban kiszoríthatja őt helyéből. Ez az ember, aki tegnap még minimális'ta volt és Leninnek ellenfele, a legfontosabb elméleti és gyakorlati kérdésekben nem-

A szövetségeseknek Viadivisztokban rendezett elnöseségi üléseinek nem leptek meg, — folytatta Kerenszky. Remélem, hogy Lansingnak azt a kijelentését, mely szerint az Egyesült-Államok kivonulnak Sibériából és szabad kezet adnak Japánnak, megcáfolják.

Ennek a politikának folytatása a jövő békéjére és Oroszországra. Kína és az Egyesült-Államok közötti viszonyra nagyon veszedelmes volna.

A Szibéria déli részén fekvő szén- és vasbányák megkaparintása a japánokat gazdasági szempontból függetlenítené és az lehetővé tenné nekik imperialisztikus programjuk megvalósítását. — Ennél nagyobb veszedelem pedig sohasem fenyegette a civilizációt. (Izbanda.)

szerint a pénzügyminiszternek az a szándéka, hogy Svájcban készítsék a postatakarékpénztár új bankjegyeit.

A postatakarékpénztári nagyobb összegre szóló bankjegyeknek elkészítését sürgeti az a körülmény is, hogy az Osztrák-Magyar Bank szabadalmát meg kellett hosszabbítani és 1919 december 31-én túl is fentartják a provizorium lejártáig, tehát mindaddig, míg a magyar törvényhozás a jegybank a vonatkozólag nem rendelkezik, az Osztrák-Magyar Bank megmarad úgy, ahogy most van. Ezzel a kormány a bankjegy kibocsátás privilégiumát továbbra is biztosította ugyan a jegybanknak, azonban a pénzügyminiszter mégis gondoskodni kíván arról, hogy a postatakarékpénztár bankjegyeit úgy állítsa be a forgalomba, hogy azok nagyobb címletekkel is szerepelhessenek és ezért határozta el a 100 és 1000 koronás postapénz készítését, amelyet egy svájci nyomdával láttra bíznak.

HIREK

— Mi kárt okozott a vörös uralom? A polgármester ismételt szavára tette a városi tanács ülésén, hogy össze kell állítani a vörös uralom által okozott károkat. A tanács utasította erre a számvetésre. Szóba került a vörös hadsereg részére rekvirált lovak ügye is, amelyekért nem fizettek. Témérdek pénzbe került a kommunizált házak javítása is. Az itélőtábla által alkalmi munkákra 16.000 koronát költöttek, az odaköltözött betegsegélyző pénztár helyiségeinek kifestését is elrendelték. Dihen János most ezért 5790 koronát követel a városon, de a tanács elutasította, mert a festést nem rendelte el: követelje a megrendelőn vagy a betegsegélyzőn. Az itélőtábla elnöke is árt a tanácshoz, hogy a vörös uralom alatt eszközölt átalakítások előtti állapotot állítsa helyre. A városi tanács ezt sem teljesíti. A vörös uralom által okozott károk összeállítása azért fontos, mert a vörös uralom bűnései az okozott károkért anyagi felelősséggel tartoznak, amit a bíróság is kétségkívül meg fog állapítani.

— Feloszlott szakszervezet. A múlt év első felében, mikor már rombolt a nemzetközi szociáldemokrata párt által indított és irányított szervezkedési öröklet, a városi alkalmazottak is szakszervezetet alakítottak. — A világmegváltó párt ugyan megvetéssel kezelte a frissen-mázolt elvtársak szakszervezetét és ezt lépén-nyomon érezte is velük, hiszen dr. Löfkovits Vilmos elvtárs az egészségügyi munkások (orvosok és gyógyszerészek) szakszervezete után helyezte őket, holott az orvosok is a csatornalisztítók után következtek. A vörös rémuralom bukása után feloszlott a városi alkalmazottak „alkalmi” szakszervezete is és a volt vezetőség a megmaradt 711 koronát átadta a városi tanácsnak. Márk Endre polgármester az összeget a debreceni állampénztárban helyezte el pénzügyi le-tétként.

— Szemle a halastavak felett. A hortobágyi halastavak építésének ügye még mindig folyamatban van, pedig már 3 milliót nyelt el és még egyre nyeli a százezreket. A közgyűlés által kiküldött bizottság e hó 6-án fog helyszíni szemlét tartani a halastavak felett és ugyanakkor megvizsgálja a Tiszakeszintnél felállított szivattyutelepet is. A halastavak már 1916 március 1-én kellett volna átadni a bérli részvénytársaságnak, azonban még ma sem adták át, sőt az átadásról még hosszú ideig beszélni sem lehet. A kiszálló bizottság tagjai: Tervay Tamás, Sztankay F. Béla, dr. Fejér Ferencz, Aczél Géza és dr. Miszti Károly tb. aljegyző. A bizottság jelentést fog tenni a tanácsnak a halastavak állapotáról, valamint a még szükséges építkezésekről és befektetésekről.

— Adományok a ref. kollégiumnak. A debreceni ref. kollégium pénzügyi helyzetének megmentésére irányuló mozgalom egyre szélesebb köröket indít adakozásra é nemes cél érdekében. A tanácsülés alatt Popovics Gyula 500. dr. Kardos Albert áll. főreáliskolai igazgató pedig 300 koronát juttatott a polgármester kezéhez levél kíséretében, melyben hálásan emlékezik meg arról, hogy úgy ő, mint két fia a kollégiumban nyertek oktatást. A kollégium volt diákjai ne feledjék el, hogy az ősi intézetet nagy veszedelemmel fenyegeti a deficit, mely már százezreket rug. Siessen megmentésére mindenki. Az adományok Márk Endre polgármesterhez, a kollégium gazdasági bizottságának elnökéhez küldendők.

— Firtók a februári illetményeket. A katonai gazdasági hivatal közli, miszerint a február havi illetményekre vonatkozó utalványok ott átvethetik a pénz, az állampénztárnál átvethető.

— Serlésvész és lórüh. Tégláson a sertésvesz, Hajduhadházon a lórüh-kór lépett fel, ellenben Hajdudorogon megszünt a sertésvesz, miután a sertés-

— **Adományok a veszett-kutyamart fiu megmentésére.** A jólelkű emberek figyelmét a „Hajduföld” hivta föl Vigvári Sándor mikepércsi szegény földmives ember 10 esztendő Lajos fiának a megmentésére, akit veszett kutya mart meg és legalább ezer koronára van szükség, hogy a bukaresti Pasteur intézetbe szállíthassák gyógykezelésre. Szerkesztőségünk tagjai és lapunk baratai adták össze már vasárnapi számunkban nyugtatott 70 koronát és ezzel megindult a gyűjtés. A hajdu megyei földmives népszövetség 100 koronát utalt ki a célra, dr Czeglédy Mihály elnök pedig 50 koronát. Megértő jó szívek közt a debreceni gazda körben Pásztor Gyula gyűjtése 440 koronát eredményezett. A jólelkű emberek, köztük több gyermek is, egyenkint juttatták adományukat a kiadóhivatalhoz. A befolyt összegek a következők: özv. Freindenfeld Rudolfiné és Vitárius Gyuszi 20—20, Pap Sándor gazdasági vezető titkár, Széles Károlyné és Köcsi István 10—10, Somoskeőy Tibi, Vitárius Gizella és Szekeres Tibi 5—5 koronát. Eddigi gyűjtésünk 745 korona. Midőn hálás köszönetet mondunk a nemeslelkű adományért, közöljük, hogy az eddig begyűlt összeget átadtuk dr Herpay Gábor vármegyei levéltárosnak, hogy rendeltetési helyére juttassa, miután a veszett kutyamart gyermek elszállítása a bukaresti Pasteur intézetbe halasztást nem tűr.

— **Vándormozgó a megyében.** Hajdu vármegye területén vándormozgóképzőszínházat akar létesíteni Puskás János debreceni lakos. A debreceni kereskedelmi- és ipar kamara nem tett észrevételt az engedélyezés ellen. Ha az alispán az engedélyt megadja, tanácsos lesz kikötni, hogy csak erkölcsös, tanulságos és ismeretterjesztő darabokat szabad előadni és a helyi hatóságoknak a legszigorubbán örködni kell felele.

— **A vendéglői és kávéházi árjegyzék.** Az árvizsgáló bizottság értesíti a kávéház és vendéglő tulajdonosokat, hogy a kormányzó tábornok a kávéházakra és vendéglőkre február hó 1-től kezdődő új árjegyzéket állapított meg és arra kötelezte a kávéházakat és vendéglősöket, hogy a kinyomtatott árjegyzéket üzlethelyiségükben szembe tűnő helyen állandóan kifüggesztve tartassák. Az árjegyzékben megállapított árak túllépése kihágást képez és büntetést von maga után. — Az árvizsgáló bizottság felhívja a vendéglősöket és kávéházakat, hogy az árjegyzéket tartalmazó plakátokat kifüggesztés végett az árvizsgáló bizottság irodájában (Piac u. 9. em.) naponként d. e. 9—1-ig haldéktalanul vegyék át. Plakátokért darabonként 4 korona fizetendő. Debrecen, 1920. február hó 1. Árvizsgáló bizottság.

— **Felülvizsgálják a rokkantakat.** A polgármester a hadirokkantak orvosi felülvizsgálására vegyes bizottságot alakított mely a forradalom előtt érvényben volt szabályzatok alapján február 6-án, szombaton kezdi meg működését.

— **Mezőgazdák figyelmébe.** Felhívtnak mindazon mezőgazdák, kiknek éves kocsisra, béresre, konvencióra, részesgazdára, gazdatisztre szükségük van ezen igényüket a hatósági munkaközvetítő hivatal illetve mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál Miklós-utca 23. szám alatt lehetőleg jelentsék be, hogy ezen igényüket biztosítani tudjuk.

— **Tavaszi vásár Lyonban.** Ez év március 1-től 15-ig Lyonban nagy tavaszi vásárt rendeznek. Ez a vásár a világ kereskedelmének és iparának lesz találkozója, mely sok üzlet lebonyolítására fog alkalmat nyújtani. — 1919-ben az ilyen módon kötött üzletek elérték az egy milliárdot és 200 milliót. A vásárra menő kereskedőknek módjukban lesz: lehető rövid idő alatt megkötni az üzletet és a szükséges, nyílt verseny alapján az összegyűlt árak legjavát megvásárolni.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Hajnal Ernő, a bíróságtól kilépett és ügyvédi irodáját Piac-utca 21. szám alatt meg-

— **Hadisegélyesek figyelmébe!** A városi nepjoieti hivatal tudomására hozza a hadisegélyeseknek, hogy a kifizetéseket folyó hó 3-án megkezdi. Kifizetések 3—7-ig bezárólag délelőtt 9 óráig a következő sorrendben fognak eszközöltetni: 3-án az I. és II. kerület, 4-én a III. és IV. kerület, 5-én az V. és VI. kerület, 6-án az elmaradtak. A VII. vagyis a mezőügyi kerületbe tartozó egyének a fizetési napok bármelyikén ki fognak fizettetni. Figyelmeztetünk mindenkit, hogy az egyes kerületek részére meghatározott fizetési napon pontosan jelenjenek meg, mert a hadisegély fizetések befejezése után a hadirokkantak özvegyek és árvák kifizetése fog megkezdődni és a későn jelentkezők csak a március havi fizetések alkalmával juthatnak hozzá pénzeikhez.

— **Paul Deschanel.** A párisi lapok a következő érdekes jellemrajzot adják a francia köztársaság új elnökéről: Paul Deschanel érdekes embertípus. Okos opportunist, ki világos ésszel, kiváló szónoki képességgel s megnyerő egyéni kedvességgel felruházva ugy futotta meg pályáját, hogy tulságosan sohasem exponálta magát semmiért sem és mindig csak barátokat törekedett szerezni magának. Páris előkelő hölgyeinek évtizedeken át kedvence volt a szép és elegáns „Paul”, aki most februárban lesz 64 éves. A képviselőházba 29 éves korában került be és több cikluson át volt elnök. Nagy népszerűségét az utolsó (decemberi) kamarai elnökválasztás is mutatja, melyen csaknem mindent ő nyert el. A Clemenceau elleni „coup” nem az ő műve, hanem Briandé, aki nem tudja megbocsájtani azt, hogy 1917-ben Clemenceau bukatta ki őt a miniszterelnöki székből. Ami kellemetlen kritika és támadás azóta Clemenceaut érte, annak irányítója mindig Briand volt. Deschanelre jellemző még, hogy annyira nem pályázott az elnökségre, hogy a választással mit sem törődött, a szavazásban részt sem vett és kétszeri hívásra sem jelent meg a választógyűlésen.

— **Aki megjósolta, hogy kötéltre jut.** Igen érdekes dolgokat mondott el Wekerle Sándor arról a László-Löwy Jenő dr vádbiztosról, akit nemrég akasztottak fel Budapesten.

— **Jól emlékezem erre az emberre.** A múlt év májusában, mikor a gyűjtőfogházban tuszként tartottak a kommunisták, megkérdeztem tőlem: akarok-e szanatóriumba kerülni. Megmondtam, hogy átmegegyek a Pajor-szanatóriumba, de csak úgy, ha külön szobát adnak. Ha külön szobát nem adnak, inkább a fogházban maradok és önként nem megyek, legfeljebb áthurcolhatnak. — Megnyugtattak, hogy külön szobám lesz. László vádbiztos jött értem és ő kísért át; az autójában mellettem ült. Én nem szóltam. Már rohant az autó, mikor a vádbiztos megszólalt és azt mondta: tudja, hogy mi lesz az ő sorsa, meg fog bukni a proletárdiktatura és őt halálra fogják ítélni. Csak attól félt, hogy kötéllal fogják kivégezni!

László Löwy Jenő félelme indokolt volt: ügyvéd léteire tisztában volt vele, hogy azokért a büncselekményekért, amiket elkövetett, akasztófa jár. Jósolata beteljesedett: Bai Mihály végezte ki.

— **A Svetits-intézet összes iskoláiban** a tanítás holnap, csütörtökön reggel 9 órakor újból megkezdődik. Az igazgatóságok kéri a szülőket, hogy gyermekeiket ez időre pontosan felküzdeni sziveskedjenek.

— **V dekezés a pestis ellen.** A városi tanács dr Tüdös Kálmán tiszti főorvos bevonásával tárgyalja a pestisveszedelem ellen teendő intézkedéseket. Miután a pestis szörványosan szokott fellépni és csak azután tömegesen, a főorvos 1 liter Askin és 1 liter Jersin serum beszerzését látja szükségesnek Bukarestből. Sokkal veszedelmeseobnek tartja azonban a víz és szappanhiányt, aminek következtében a bőrbetegségek rendkívül elterjedtek. A pestis és az influenza elleni védekezéssel foglalkozott az egészségügyi bizottság is. A tisztáltnság a melegágya minden járványnak, ezért a tisztaságra kell fokozott mértékben ügyelni.

— **Mezőgazdasági munkások figyelmébe.** Felhívtnak mindazon mezőgazdasági munkások, kik munkanélkül vannak, vagy a helyüket megváltoztatni akarják a célból, hogy igényüket kellően idejkorán kielégíthessék, a hatósági munkaközvetítő illetve mezőgazdasági munkaközvetítő hivatalnál Miklós-utca 23. sz. alatt 8—2-ig jelentkezzenek.

— **Az altisztek ellátása.** A tovább szolgáló altisztek tudvalevőleg az állami, város és egyéb közhivatalokba rendeltettek be szolgáltatásra. Márk Endre polgármester főispáni hatásköréből folyólag elrendelte, hogy azon esetre, ha a közérdekből szolgálatra kötelezett altisztek közül valaki a berendelésnek vagy a szolgálatnak nem tesz eleget, attól a katonai ellátás megvonassék.

— **Uj iparengedélyek.** A városi tanács újabban a következőknek adott iparengedélyt: Winstock Henriknek épületfa és butorasztalos iparra 2000, butor és épületfakereskedésre 2000, tűzfakereskedésre 2000, Matkó Gábor bérkocsinak és Wisz Simuel fuvarosnak 500—500, Zakar Gábor lakatosnak és Boros Sándor asztalosnak 300—300, Buzás Lajos vendéglősnek és Balog József fűszer és vegyeskereskedőnek 200—200, Suppini Győzőné és Mónus Andrásnének női kalap és divatrua üzleire 100—100 özv. Batiz Ferencné hadiözvegynek gyümölcskereskedésre 50 korona engedélydíj lefizetése ellenében.

— **Még a hősök temetőjéből is lop-tak a fat.** A nagy tüzelőhiány következtében a fatolvajok még a tenéket sem kímélték. A hősök temetőjéből is ellopták a cseröpöket és a kerítést is összevágták. A csendőrség már kinyomozta a tetteseket és az orgazdákat is. Különösen az orgazdák érdemelnek példás büntetést, mert a lopott fával uzsoráskodtak.

— **Az óradijas zenetanárok díja.** A városi zenede tanárainak sztrájkja alatt óradijas tanárokat alkalmaztak. Miután ez felesleges többkiadást okozott a zenedének, az ügy függőben marad a tanárok fegyelmi ügyének eldőtéig, miután ők okozták a kiadásokat. A városi tanács özv. Tömösváry Lajosné felügyelőnek 1000 korona rendkívüli segélyt utalványozott a zenedei segélyalapból.

— **Népkönyha javára a Népjóléti Hivatalhoz** újabban a következő adományok érkeztek: Marx János 500 kor., Schwariz Ártúr 50 kor., Neumann Béla 2 kg. kása, 2 kg. bab, 2 kg. só és 1 liter cukorpótló, Szántó Győzőné 5 kg. kenyérliszt. — Az adományokért hálás köszönetét tolmácsolja a Népjóléti Hivatal.

— **Táviró oszlopokkal fűtött.** A rettenetes tüzelőhiány sok embert sodort a bünbe. Tiszacsegén Simon Imre lászótanyai földmives a táviró oszlopokat tüzelte fel. A csendőrség kinyomozta és feljelentette.

— **Az idegen illetőségűek ápolási díja.** A városi közkörház a hevenyfertőző betegségekben ápoló idegen illetőségűek ápolási költségeit is a város akarta behajtani azon a címen, hogy a járványos betegségek ellen ugyanis védekeznie kell. A városi tanács elutasította a közkörházat és a fizetést megtagadta. Jól is járna a város, ha minden idegen illetőségű egyén ápolási költsége a nyakába szakadna.

— **Körvadászat.** A hajduszoboszlói vadásztársaság e hó 4-én és 7-én körvadászatot rendez.

— **Kihágások.** A városi tanács Kupfer Jenő háztulajdonost kötelezte, hogy József kir. herc g-utcai házastelkét keríttesse el. A háztulajdonos nem tett eleget a felhívásnak, sőt a rendőri közegek kijelentette, hogy nem is fog eleget tenni. A tanács az építési szabályrendelet alapján 1000 K pénzbírságra ítélte és újabb bírság kilátásba helyezésével kötelezte, hogy a kerítést készíttesse el. — A városi tanács özv. Kormos Mihálynét 30 koronára bírságot, mert a vízvezetési csapot elzárta.

— **Vendéglősök főiskolája.** A cseh vendéglősök nemrég tartott kongresszusán elhatározták, hogy a kormányt kéri fogják egy „Vendéglőipari főiskola” felállítására. Az iskolaalapítás semmi nehézségbe nem ütközik.

— **Adomány a népkönyhának és a szegényeknek.** A fehérnata banksjegyek becserelésére alakult bizottság egyik tagja, Molnár Oszkár, az első magyar általános biztosító főtisztviselője a részére esett 5000 korona jutalékot jótékony célra adta. A polgármesterhez intézte levelében kéri az adományozót, hogy 2500 koronát a népkönyha, 2500 koronát pedig a szegények részére juttassák.

— **Elnapolt esküdtörvényszéki tárgyalás.** A debreceni esküdtörvényszék kedde reggel kezdte ki a mikepércsi rablójelöltek büntetőügyének tárgyalását, akik 1916. május 18-án Gali Imrénét saját házában vadállati kegyetlenséggel meggyilkolták. A vádlottak Takács Oláh Lajos, Bagoly Sándor, Sifrány Károly és Takács-Oláh Lajosné, akiket a forradalmak idején a fogságból kiszabadítottak, s akik előre kiesztelt terv szerint hajtották végre rémes gaztettüket. Ma kellett volna a bíróság elől az irtózatós bűnért felelniök, azonban Sifrány védője, dr Gábor ügyvéd orvosi bizonyítványt terjesztett a bíróság elé, mely szerint Sifrány súlyos veselőbban fekszik, s a tárgyaláson meg nem jelenhet. Ez alapon dr Kádár ügyész indítványt tett a bíróság elől a tárgyalásnak bizonytalan időre való elhalasztása iránt, s minthogy azt sem dr Kardos Samu, sem dr Pórszász Károly védők nem ellenezték, az esküdtörvényszék elnöke, dr Nagy Kálmán tanácselnök a bűntény tárgyalását bizonytalan időre elnapolta.

— **Calais angol megszállás alatt marad.** Párisi híradás szerint azt az egyezményt, mely Anglia calaisi megszállási jogát biztosítja, 1920 végéig meghosszabbítják.

— **A harctéren eltűnt sorompós.** Törő Gábor városi sorompós a harctéren eltűnt. Az özvegyének a tanács megállapította az ellátási díjat.

— **Hircias menyecske.** Bárds Mityásné Ficsor Mária egykei menyecske úgy megverte Katona Pál földmivest, hogy sérülései 20 nap alatt gyógyulnak. A hircias menyecske feljelentették.

— **A német nyelv Belgiumban.** A békeszerződés értelmében Belgiumhoz csatolt német területekre vonatkozóan a kormány elhatározta, hogy ugyanolyan jogokat biztosít a német nyelvnek, mint a flamand területen a flamandoknak. Ezért elrendelte, hogy azoknak a hivatalnokoknak, kik a lakosokkal érintkeznek, meg kell tanulniök németül.

— **Rendőri hírek.** Letartóztatott kommunista. Kocsis László volt kommunista direktórium tagot szándékos emberölés kísérlete miatt letartóztatták. — **Besurranó tolvaj.** Özv. Medgyesi Józsefné Kut-u. 88 szám alatti lakos panaszt tett, hogy míg ő távol volt hazulról, a lakásából 3 inget, 1 kabátot stb. 1000 korona értékben elloptak. A gyanúsított Juhász Eszter Debrecen területéről megszökött. A nyomozás folyamatban van. — **Fatolvajok.** A város tulajdonát képező akácokból már régebb idő óta lopkodják a fat. A rendőrség a megejtett nyomozás folyama alatt 16 egyént ért tetten a falopásót. Az eljárás valamennyiük ellen folyik.

— Városi bizottságok ülései. A közgazgatási bizottság e hó 5-én, a számonkérőszék 6-án délután tart ülést.

— Felemelék a kövezetvámátalányt. A városi tanács a kövezetvám általánosösszegeit január 1-től felemelte és erről az érdekelteket arról értesítette, hogy az esetre, ha nem fizetnék a felémelt általánossszeget, esetenként fogják fizetni a kövezetvámot.

— Gazdálkodó ifjak levegző táncestélye a Royalban ma délután 4 órai kezdettel, melyre az érdeklődőket ez uton hívom meg. Tisztelettel ifj. Schaff János.

— Pallas lexikon, Jókai összes műveit és más könyvtárakat leg,obb árban vesz Antalfy könyvkereskedés.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

Színház

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ Dr.

Csokonai színház:

Szerdán C) bérlet: Kóristaléány, cperett.

Csütörtökön A) bérlet: Két árva, regényes történet.

Pénteken B) bérlet: Luxemburg grófja, operett.

Szombaton délután: Lili báróné, cperett.

Szombaton este C) bérlet: Luxemburg grófja, operett.

Vasárnap délután: Boccaccio, operett.

Vasárnap este: Luxemburg grófja, cperett.

Vigszínház:

Ma előadás nincsen.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* A Debreceni Kamara Társaság III. estélye. Szép számú distingvált közönség előtt tartotta meg nagy sikerrel harmadik estélyét a Kamara Társaság művészgárdája szerdán az Urániában. Az igen szerencsésen megválasztott hangulatos kis darabokban úgy a szereplők díszjátéka, valamint a rendezés művészi munka volt. A hölgy szereplők közül Ujfalu: Juci a „Színésnő” című határcs kis dráma keitő nehéz szerepében biztos játékkal, elegáns megjelenésével komoly drámai tehetségnek bizonyult, akit a közönség is hosszantartó tapsal honorált. Szánó Erzs, Karinthy kitéző kis bohózatában a „Büvös székben” mint államtitkárné aratott nagy sikert. Mirkóten nyitni tapsokban részesültek. Ninger Ica és Kovácsy Irénke érek duettje Ninger Ica váratlan rosszullete miatt a következő este maradt. Dóczy I. „Molnár Katica” című melodramáját, Szakács Hugó szavalta nagy hatással, melyet zongorán Helfersohn Klári látott el főnem biztos kísérettel. A férfiak közül a már jól ismert dr. Krasznay és Fábrián a „Végjelenet” című páros jelenetben, valamint a Büvösszékben, Lipeti a társaság komikusa a „Színésnőben” és a Büvösszékben, Szakács, Gétesy, Nádas a Büvösszékben aratott jól megérdemelt sikereket.

1. Akiket bármiképp az utóbbi időben (múlt heti) számokban, ellenem megjelent különböző hamis vádakra vonatkozólag felkérem a n. é. közönséget, hogy a f. h. 6-án déli 12-ig illetékes helyen (Rendőrfhatóság Kossuth-utca földszint, Panaszfelvételi szoba) jelenjenek meg azok:

2. Akiket azelőtt (10 évvel visszamenőleg. Most 25 éves vagyok) megcsaltam, vagy jogtalanul megkárosítottam.

3. Azok, akiknek én kinttetéseket (vit. érmekeket) adományoztam, vagy megvételei kintáltam.

4. Végül pedig azok a szegény szerencsétlen helybeli kereskedők, akikről én hamisan különböző fenyvígáztatásokkal bizonyítványban, vagy másképpen árut csatam ki és őket becaptam és megkárosítottam.

Debrecen, 1920. január 31. é.

Tisztelettel: Mayer Rudolf kereskedő, angol és francia férfi és női divat-szalton tulajdonos. Debrecen, Kossuth-u. 11. I. udvar.

* Fehér családi műsor az Arany Bika mozivarietében. Az „Eresz alatt” című operettnek oly váltakozatlanul nagy sikere van, hogy az igazgatólag e hétre is műsoron hagyja. A magánszámok, melyeket az újonnan szerződött Révész Eta, a kitéző Major Lenci, a bájos Szántó Manci, a hamar kedvenccé vált Kállay Sándor, Kun Sándor és Várady Ferenc adnak elő, mind ijak. Krampera felülulhatatlan bájjal a baba kuplét és az argol excentrik táncot adja elő, az ő bámulatos művészetével. Előadás kezdete fél 9-kor.

* Révész Eta, a kedves szubrett a Varietébe szerződött és mindennap fellép.

SPORT

Rovatvezető: MACHO FERENC

Footballbírói vizsgák. Az MLSz debreceni kerülete 1. és 2-án tartotta a footballbírói vizsga írásbeli részét az összes eddig jelenkezettek 10. ött. — A vizsga 9. től 1. óráig tartott, melyen nem vehetett részt Zempléni Gusztáv, aki ezidőszertel fel van függesztve, valamint Roltmann Arnold és Bach Jer. ő, akik nem jelenek meg a kitűzött időben.

A bíróvizsga iránt különben nagy érdeklődés mutatkozik, mert már is többen jelentkeztek, akik még meg akarják szerezni a football bírói képzését.

NYILTTÉR

E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Egyes helyi lapokban (múlt heti) számokban, ellenem megjelent különböző hamis vádakra vonatkozólag felkérem a n. é. közönséget, hogy a f. h. 6-án déli 12-ig illetékes helyen (Rendőrfhatóság Kossuth-utca földszint, Panaszfelvételi szoba) jelenjenek meg azok:

1. Akiket bármiképp az utóbbi időben (múlt heti) számokban, ellenem megjelent különböző hamis vádakra vonatkozólag felkérem a n. é. közönséget, hogy a f. h. 6-án déli 12-ig illetékes helyen (Rendőrfhatóság Kossuth-utca földszint, Panaszfelvételi szoba) jelenjenek meg azok:

2. Akiket azelőtt (10 évvel visszamenőleg. Most 25 éves vagyok) megcsaltam, vagy jogtalanul megkárosítottam.

3. Azok, akiknek én kinttetéseket (vit. érmekeket) adományoztam, vagy megvételei kintáltam.

4. Végül pedig azok a szegény szerencsétlen helybeli kereskedők, akikről én hamisan különböző fenyvígáztatásokkal bizonyítványban, vagy másképpen árut csatam ki és őket becaptam és megkárosítottam.

Debrecen, 1920. január 31. é.

Tisztelettel: Mayer Rudolf kereskedő, angol és francia férfi és női divat-szalton tulajdonos. Debrecen, Kossuth-u. 11. I. udvar.

Kiadja: MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIDÓVÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. E számért a főszerkesztő felelős.

Forgách István
művész mester Bádgos-u. 4.

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 56. szám
Izléses munkát jutányosan készít

NEM VAGY JÓ MAGYAR EMBER,

HA NEM A KERESZTYÉN : LAPOKAT : TÁMOGATOD

APOLLO
Szerda Csütörtök
KÉT SLÁGER
A gyűlölet
Nordisk dráma 3 felvonásban.
Phantomas kastélya
Detektiv történet 4 felv. Főszerplő Erich Kaiser Tietz.
Csak egy előadás 6—8-ig.

Arany Bika Mozivarieté
Szerda Csütörtök
Eresz alatt
operette. Irta: Emőd Tamás
Zenejét: Marthon Géza.
Uj fehér családi műsor.
Előadás fél 9 órakor.

Zöldfa-utczán
4 szobás egyszerű kis ház nagy udvarral eladó.
Dezso László irodája Maróthy-utca 19. sz.

Tölgy és Akácza
ölenként és aprítva házhoz szállítva minden mennyiségben a legolcsóbb napi árak mellett kapható
EMERICH VILMOS
mész, cement, építési és tűzifaanyagkereskedő, valamint vízvezeték, csatornázási, szivattyúkezelési és cementiparvállalata
Központi iroda: Hatvan-u. 10.
Telep Újvárosi-u. 5. A gyermekmenhely mellett.

BÉCSI Porcellán
(Alt Wien) tizenkét személyes ét-szerviz tizenöt ezer koronáért eladó. Megtekinthető déli órákban Szent Anna-utca 5. sz. Emelet.

Akác és Tölgyfát
minden mennyiségben azonnal szállítok ölenként, aprítva akácfa 72, tölgyfa 65 korona métermázsánként házhoz szállítva
Polyánszky Oroszt
tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1 és Piac-utca 58. szám.

Apró hirdetések
Hétköznapokon tíz szög 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szög 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik

Szerény igényű, teljesen megbízható cselédet birtokfelügyelőnek, — kinek jó bi onyítványai vannak azonnal felvesz Debreceni Gazdák Bankja Kossuth-utca 17. sz.

Egy 8 hónapos mén csikó elszaladt e hó 28-án, aki tud róla jelentse Pac erdő 13. sz. Páser Józsefnél, jutalomban részesül.

Ond don Fáy-dűlőben 4065 négyszögöl prima szántóföld, — a 29683. helyrajzi számu, a Kovács István földjei szomszédságában eladó. Népszöv. pénztárnok. Batthyányi-u. 6.

Homokkert Hegyi Mihály-utca 12-ik számu 460 négyszögöles beltelkű ház 2 szoba s mellé helyiségekkel, azonnal átadható lakással, kedvező áron eladó. Népszöv. pénztárnok, Batthyányi-u. 6.

Gyermekleány gyakorlott kerestetik vidékre Kossuth-utca 53. szám.

Eladó a Bercsényi-utca 41. sz. 3 szoba és melléképületekkel ellátott ház, hátul csinos új szobával első lakás azonnal beköltözhető. Népszöv. pénztárnok. Batthyányi u ca 6.

Bérheadó 2000 hold Illye Bihar egye. Értekezni Miskolczy Jenő.

Debreceni Gazdák Bankja
Kossuth-utca 17. sz. kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapirokra. Betéteket elfogad és betét-kamatot ad Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

Intelligensebb idősebb leány vagy özevgyass ony 2 kiesi gyermek mellé kerestetik. Miklós u. 45. sz.

Intelligens urilány nagyobb gyermek vagy idősebb nő mellé elmenne. Cim a kiadóban.

Zongorázni felelősség mellett jutányosan tanitok kezdőket haladókat, asszonyokat gyerekeket. Kívánatra cs. k népdalokat. Cim a kiadóban.

Keresünk patkányfogó kutyát vagy macskát megvételre vagy kölcsönzésre. Üzletvezetőség Élelmezési Hivatal II. em. 44 szám.

Rendkívül kedvező feltételek mellett cserélném el a Hatvan-utcaiban lévő 3 szobás udvari lakásomat a város belső körzetében lévő 2 szobás modern lakással. Felvilágosítást ad dr. Karsai Sándor ügyvéd Piac u. 63.

A református kollegium internátusában takarító szolgálóknak központi fűtéshez fűtő felvételnek naponta d. e. 10—11 ig s d. u. 4—6-ig az igazgatói hivatalban.

Debreceni iparosok
Gummibélyegző!
és mindenféle vésést készít Paulo
vésnök Batthyányi-utca

Blattner József Csapó-u. 1
üvegezési és képerkezési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz.
Saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

KÖVARI MIKLÓS
szücsmester, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

Cenzurat de Subit. HO 71A.